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ATA DA 5º SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE BODOCÓ, REALIZADA EM 25 DE OUTUBRO DE 

2023. 

 

Presidência: José Nilson Bezerra Miranda. 

 

Resumo: Comparecimento, Ata, Expediente, 

Ordem do Dia, Grande Expediente, e 

Encerramento. 

 

Aos vinte e cinco dia do mês de outubro de 2023 as 10h, no plenário da Câmara de 

Vereadores, realizou-se a 5ª sessão ordinária do 2º período legislativo. Com a presença dos 

Vereadores: José Nilson Bezerra Miranda, Adalto Pereira de Castro, Carlos Antônio de Brito 

Alencar, Josemilia Galindo Farias Chaves, Daniel Tavares Leandro, Francisco Luiz Martins, 

Francisco Mikael da Silva Felix, Dário Elísio Aragão de Brito e Francisco Rodrigues Arruda. 

Deixaram de comparecer a sessão os Vereadores: Lucélio Furtado Luna, Hermes Pereira Horas, Joel 

Bruno Saraiva Bezerra e Aluízio de Castro Andrade. Esteve presente a Sessão o Secretário da Casa 

Civil Carlos Eduardo, a Secretária de Ação Social Eliane Teles e o representante do ITB Netinho. 

Ato contínuo, o Sr. Presidente verificando haver número legal, declarou aberta a sessão, em seguida 

foi lida a ata da sessão anterior a qual foi aprovada por unanimidade. Na Ordem do Dia foram 

discutidos os Projetos de Lei 029-A/2023, que altera o art. 1º da Lei 1.619/2023, de autoria do Poder 

Executivo a qual foi aprovado, em seguida foi debatido e aprovado o Projeto de Lei 030/2023 – 

dispõe sobre o Plano Municipal pela primeira infância do Município de Bodocó – decênio 

2022/2032, também de autoria do Executivo, na mesma ocasião foi aprovado o Projeto de Lei 

031/2023 Dispõe sobre autorização ao chefe do Executivo a comprar terreno na Várzea do Meio, de 

autoria do Executivo. Em seguida foram apresentados os Projetos de Lei 018/2023 que obriga a 

fixação de placas em obras e inauguração do nome do parlamentar que a indicou, de autoria do 

Vereador Adalto Pereira, matéria encaminhada a Comissão competente, assim como o Projeto de 

Lei 019/2023 que denomina parque de evento no parque de exposição do Município – Pedro 

Alburquerque, de autoria de Dário Brito e o Projeto de Lei 020/2023 que denomina baias e currais 

no Parque de Exposição como Galpão de Animais Nal Galindo, de autoria da Vereador Jó de 

Roberto. Indicação 038/2023 de autoria de Jó de Roberto na qual pede passagem molhada no riacho 

da Várzea Alegre, na ocasião a Vereadora justificou a proposição, os Vereadores parabenizaram a 

colega, o Vereador Daniel comentou da necessidade de criar emenda impositiva e lembrou que 

indicou a passagem do Sítio Poços, em votação a matéria foi aprovada. Após foi debatida o 

Requerimento 039/2023 de autoria do Vereador Mikael Felix em que solicita da Secretaria de 

Cultura, esporte, turismo e juventude a prestação de contas do Campeonato Municipal de Bodocó 

2023, justificando sua proposição. Após foi apresentada e votada a moção de aplauso 02/2023 ao 

Sr. Robson Ferraz Alexandrino, de autoria do Vereador Daniel Tavares a qual justificando sua 

proposição. Em seguida foi encerrada a Ordem do Dia. NO GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 

Mikael Felix pediu que ocorrendo alteração de horário da sessão que seja avisado, o Presidente 

avisou no grupo, embora não seja formal, continuando o Vereador Mikael falou da problemática 
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quanto as emissões de rg’s, principalmente quanto aos agendamentos. Daniel Tavares comentou 

quando falou em questão de ordem, disse que a Casa deve seguir a ordem, pediu que fosse feita 

melhoria quanto a emissão os documentos, pediu se possível mudar a sistemática. Carlos Brito 

solicitou 1 minuto de silencia em alusão ao falecimento do Sr. João Gomes Diniz, Francisco Luiz 

Martins comentou que deve aumentar o efetivo para melhorar as demandas. A Sra. Secretária de 

Ação Social Eliane Teles, comentou sobre o histórico da problemática, lamentou que Bodocó em 

2019 não se cadastrou para emitir os Rg’s, falou que cada cidade tem o limite diário de agendamento 

imposto pelo ITB, comentou que tem o trabalho em 2 turnos e que o comprovante já serve para 

sacar o dinheiro, disse que ta sendo implantada a carteira do autista. Izaias Neto lamentou que o 

agendamento é feito pelo ITB, podendo incluir pessoas de outra cidade, disse que por dia esta 

fazendo torno de 30 por dia. Eliana Teles afirmou que o fato de um dos agendadores ser seu filho 

existe um questionamento quanto ao monopólio que isto não existe. Daniel Tavares afirmou ser 

importante os esclarecimentos e que o vereador é sempre cobrado, disse que o objetivo é saber a 

fundo a problemática. Mikal Felix agradeceu a presença e esclarecimento, lembrou que este é o 

papel dos vereadores. O Sr. Presidente comentou que acompanhou desde o início falou que Adalto 

iniciou o convênio com o ITB e que a casa iria gastar adquirindo equipamento. Adalto Pereira 

mostrou satisfeito com a explanação, parabenizou a Escola João Gomes de Souza pelo seu 30º 

aniversário. Eliane Teles, agradeceu a oportunidade, disse que falta entendimento de alguns que as 

portas da secretaria estão abertas, mostrou não ter apoio da oposição para as ações da Secretaria e 

que é preciso caminhar juntos. Izaias Neto afirmou que a demanda de 2 via é alta e afirmou que nos 

últimos 4 anos foram tiradas 700 identidades e hoje esse número é tirada por mês. Não havendo que 

desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente, deu por encerrada a Sessão, do que para constar 

lavrou-se a presente ata, que após lida e achada conforme, seja assinada pelo Presidente, Vice 

Presidente, 1º e 2º Secretários. Bodocó, 25 de outubro de 2023. 
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